

“乙类乙管”实施2个月出入境流量大幅回升 58天 全国出入境人员3972.2万人次

新华社电 记者3月8日从国家移民管理局了解到,自1月8日我国实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来,截至3月7日,全国移民管理机构共检查出入境人员3972.2万人次,出入境交通运输工具248.7万辆(艘、架、列)次,同比分别上升112.4%、59.3%,其中2月25日出入境人数达101.3万人次,为2020年以来首次单日突破百万。全国移民

管理机构共签发普通护照336.2万本、往来港澳台证件签注1267.2万本(件)、外国人签证和停留居留证件12.2万件,较实施前分别上升1220.9%、837.7%、33.1%。

国家移民管理局新闻发言人、政策法规司司长林勇胜介绍,我国实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来,随着国际客运航班稳步增班、内地与港澳人员往来全面恢复,出入

境流量和出入境证件申办量大幅回升。全国移民管理机构下一步将结合实际继续完善预案方案、细化工作措施,通过加强流量监测、开足边检通道和办证窗口、加强服务引导、优化流程手续等,做足做实应对出入境流量和出入境证件申办量持续增长准备工作,积极保障促进中外人员交流交往,确保出入境秩序平稳有序、口岸边境安全稳定。

北约秘书长: 瑞典加入北约是“时间问题”

新华社电 北约秘书长斯托尔滕贝格7日在瑞典首都斯德哥尔摩表示,瑞典加入北约不是“是否问题”,而是“时间问题”,现在已到完成批准申请的阶段。

斯托尔滕贝格当天到访瑞典出席欧盟防长非正式会议后与瑞典首相克里斯特松共同举行新闻发布会。斯托尔滕贝格表示,现在需要尽快完成批准瑞典和芬兰加入北约申请的进程。

斯托尔滕贝格与克里斯特松共同表示,土耳其、瑞典和芬兰关于瑞芬两国加入北约的会谈将于9日重新启动。

另据瑞典电视台7日报道,瑞典政府关于加入北约的提案及相关立法已准备就绪,将提交至瑞典议会。

美国基拉韦火山 喷发61天终于停了

新华社电 美国夏威夷基拉韦火山本轮喷发持续61天后,本月7日停止喷发。

夏威夷今日新闻网援引夏威夷火山观测站的数据报道,基拉韦火山在上轮喷发停歇不到一个月后,于今年1月5日开始新一轮喷发,喷发活动一直持续到本月。

本月6日,从基拉韦火山哈莱冒冒火山口喷发的岩浆大幅减少,到下午火山活动减弱。次日,哈莱冒冒火山口不再喷发岩浆。

印度“垃圾山”着火5天 居民呛咳学生停课

新华社电 在印度南部喀拉拉邦科钦市,有一座“垃圾山”2日失火,截至7日仍未完全扑灭。由此产生的浓烟和有毒气体弥漫城市上空,造成居民呛咳,多所学校被迫停课……

美国有线电视新闻网以当地消防部门为消息源报道,这座“垃圾山”2日开始燃烧,起火原因不明。不过,从往年情形看,垃圾分解过程可能释放可燃性气体,易引发火灾。

事发地官方发布的视频和照片显示,现场一度大火熊熊、浓烟升腾,消防人员奋力灭火。消防部门说,多名消防员因吸入烟雾昏厥。

截至7日,消防人员已经控制住大部分火势,但要完全扑灭尚需时日。



雪降 布鲁塞尔

3月8日,在比利时首都布鲁塞尔,人们冒雪出行。比利时首都布鲁塞尔当日降雪。
新华社发

美媒称“北溪”事件为亲乌组织所为 俄方:转移注意力之举

美国官员7日经由《纽约时报》披露所谓美国政府新近掌握的情报,称一个亲乌克兰团体是“北溪”天然气管道爆炸泄漏事件的元凶,但表示尚无证据显示该组织与乌克兰政府高层有关或受后者指使,同时否认有美国、英国公民牵涉其中。

俄罗斯官方回应,美方官员这样向媒体“泄密”实为误导舆论,旨在转移视线。俄方呼吁联合国就案件展开透明调查。

甩锅乌克兰?

瑞典方面牵头调查的检察官马茨·永奎斯特今年2月底说,调查仍在继续,但他从不认为系俄罗斯炸毁“北溪”,“这不符合逻辑”。

另据多家德国媒体7日报道,德方调查人员已经锁定一艘有重大嫌疑的游艇。

按照德媒所述,总部位于波兰的一家公司把这艘游艇租给五男一女。这六人均持假护照,国籍不明。这家公司的所有者为两名乌克兰人。德方调查人员在船上发现爆炸物痕迹。

《纽约时报》报道,一些美方官员认定,乌克兰方面有对“北溪”发动袭击“最符合逻辑的潜在动机”。

美国政府和情报机构认为,乌方决策制定“能见度有限”。尽管乌克兰深度依赖美国军事、情报和外交支持,但是乌方官员就军事行动,特别是针对战场后方俄罗斯境内目标的行动“并不总向”美方公开。

《纽约时报》报道指出,尽管美欧情报机构围绕“北溪”爆炸案仍存在巨大认知缺口,调查结论可能对支持乌方的西方联盟产生深远影响。任何暗示乌政府直接或间接介入的信息都可能扰乱乌克兰与德国之间微妙的关系,削弱德国公众对乌方的支持,同时在欧洲引发反弹,导致西方更难就支持乌克兰保持团结。

俄斥美误导

在美方抛出新说法前,美国知名调查记者西摩·赫什2月上旬发文爆料,称“北溪”管道系美国情报部门和美军秘密破坏。美军人员去年6月利用北大西洋公约组织演习潜入海中安放炸弹,挪威海军9月投掷声呐浮标后引爆炸弹。

赫什说,美国情报部门2021年12月就开始策划破坏“北溪”管线。经过数月谋划,总统约瑟夫·拜登最终拍板。美国政府否认赫什的说法。《纽约时报》7日报道重申美方立场,称拜登等美国政府高层没有授权袭击。

克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫8日回应说,美德媒体的最新报道是在“协同释放假消息”,企图把公众视线从真正的袭击元凶身上转移。俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃7日说:“我很好奇谁允许这样泄密……答案是那些不想进行合法调查而千方百计转移受众对事实关注的人。”

佩斯科夫说:“我方仍未获准参与调查,仅在数天前从丹麦和瑞典方面获知相关信息。”他呼吁立即就爆炸案展开“透明调查”。据新华社